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Teden otroka® 2023: Zakaji in zatoji radovednosti 

 
Vrtcem in osnovnim šolam 
 
Spoštovani, 
 
bliža se Teden otroka®, ki bo v letošnjem letu potekal od 2. do 8. oktobra in nosi naslov "Zakaji in zatoji 
radovednosti". 
 
Radovednost pomeni zanimanje za različne stvari. Vodi nas k odkrivanju sveta okoli nas in raziskovanju 
znanja. Ko smo radovedni, se “aktiviramo” in začnemo raziskovati tisto, kar nas zanima. Z radovednostjo 
napredujemo, prihajamo do novega znanja, novih izkušenj in spoznanj. Otroci kažejo radovednost s 
spraševanjem ter željo po odkrivanju nečesa novega. Otroci so radovedni do vsega, kar počnejo, kar 
opazujejo. Skozi igrivo raziskovanje zadovoljijo svojo radovednost in jo na ta način razvijajo. Otroci niso 
zaznamovani s predsodki, domnevami ali zgodovinskim okvirom, ki lahko razblini to, kar opazujejo in 
spoznavajo. Radovednost pomaga otrokom odkrivati in razumeti svet. Najpogostejše otroško vprašanje je 
“zakaj …”, temu pa sledi odgovor: “zato …”. In zato tudi takšen naslov letošnje osrednje teme. 
 

V letošnji poslanici dr. Miha Kos, ambasador Tedna otroka 2023, o radovednosti pravi takole: 
“Brez radovednosti človeštvo ne bi preživelo. Radovednost rodi ustvarjalnost, ta pa naprej inovativnost in 
podjetništvo. Vendar to ne gre čisto samo od sebe. Potrebno je vlagati energijo, ki se ji reče: “USTVARJANJE 
VARNEGA OKOLJA ZA DELANJE NAPAK”! Lastne napake so najboljša šola. Na lastnih napakah se učimo. Na 
lastnih – ne na tujih. Zato je tako pomembno, da napake dopuščamo, jih nagrajujemo in nikakor ne 
kaznujemo. Dopuščanje napak pomeni spodbujanje radovednosti, ustvarjalnosti in učenja. Kaznovanje 
napak pomeni ubijanje radovednosti. Einstein je dejal: “Kdor še nikoli ni naredil napake, še nikoli ni ustvaril 
ničesar novega.”  

 
Za vrtce in osnovne šole: V iskanju odgovorov na radovedna vprašanja 
 
Radovednost je ena največjih človeških vrlin. Nihče ne ve točno, kako izgleda. Ampak ko se pojavi, vse okoli 
nas postane izjemno zanimivo, saj ti kar naprej postavlja takšna in drugačna vprašanja, na katera moraš 
najti odgovore. Lahko te “začara” v mestu, gozdu, knjižnici, ob morju, v kuhinji, ko gledaš film ali bereš 
knjigo, pri malici, ko se vozimo z avtomobilom, v muzeju … pravzaprav vsepovsod. Če jo boste opazili, hitro 
opozorite tudi vaše prijatelje, da bo tudi njim odprla vrata v ta izjemni svet tisočerih vprašanj in odgovorov, 
v katerem ni nikoli dolgčas. 
 
In tako vas vabimo, da v letošnjem Tednu otroka poiščete ZATO … na vaš ZAKAJ! 



 

  
 

 
Kako? 

• V skupini/razredu se z otroki pogovorite o radovednosti, o tem, kaj jih zanima, zakaj jih to 
zanima, kaj želijo izvedeti … 

• Skupaj izberite čim bolj radovedno vprašanje, na katerega bi želeli poiskati odgovor. 
• Nato pa se skupaj podajte na lov za odgovorom. Ampak tokrat naj vam ne pomaga “stric Google”, 

temveč se odpravite “na teren”, v knjižnico, v muzej, galerijo, v gozd, v gledališče, v jamo, v 
mesto, v arhiv, povabite gosta, ki vam lahko poda odgovor, obiščite 
organizacijo/tovarno/institucijo … 

Vaše vprašanje in način, kako ste prišli do odgovora, na kratko opišite in nam pošljite preko spletnega 

obrazca do vključno 10. 10. 2023. 
 
Izmed vseh prejetih opisov bomo 16. 10. 2023 iz vsake starostne skupine izžrebali najbolj domiselnega, 
nagrade pa bodo prispevali naši pokrovitelji: Baby Center za vrtce, Lidl Slovenija za 1. triado OŠ, Perutnina 
Ptuj – Nori na Poli za 2. triado OŠ in  McDonald’s za 3. triado OŠ.  
 

Posvet ob Tednu otroka 2023 (2.10.2023) 
 
Radovednost zajema mnogo več kot tisto, kar se moramo naučiti. Radovednost nas vodi h globljemu 
odkrivanju sveta okoli nas, novemu znanju, izkušnjam in spoznanjem. Malčki in mlajši otroci je imajo na 
pretek; a že vstopom v najstniška leta začne upadati in tako z leti postajajo mladi vse manj radovedni, vse 
manj stvari pritegne njihovo pozornost in vzbudi zanimanje. Dandanes že otroci tožijo, da jim je dolgčas, iz 
dolgčasa pa se lahko razvije apatija. Zato moramo radovednost skrbno negovati in jo ohranjati skozi vsa 
življenjska obdobja. Tudi zato, da smo odrasli vzor našim otrokom. 
 
O pomenu radovednosti, o tem, kako jo razvijati in kako jo ohranjati bomo v ponedeljek, 2. 10. 2023, od 
10. do 11. ure, Triglav Lab, Dunajska 20 (poleg Gospod. razstavišča, v stavbi Hiše EU) razpravljali na 
posvetu z zanimivimi  strokovnjaki in drugimi sogovorniki.  
 
Gostje na posvetu bodo: 

• dr. Miha Kos, Hiša eksperimentov 
• Renata Dacinger, ustvarjalka oddaje Ugriznimo znanost 
• Maksimilijan Ostrc, predstavnik otrok, aktiven v programu Otroški parlamenti 
• Tina Košir, radovednica, nekdanja voditeljica TV oddaje Knjiga mene briga 
• Gregor Makuc, direktor Korporativnih zadev in član uprave Leka 

 
Dogodek bo povezovala predsednica ZPMS Darja Groznik. 
 
Vljudno vabljeni, da se nam pridružite! Vsaj tisti, ki ste "ljubljanski" ali v bližini Ljubljane. Sporočite nam na 
info@zpms.si  
 
Z radovednimi pozdravi, ekipa ZPMS 
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